

今年綠洲行動主題「現今的盼望」。其實，現今還有盼望嗎？

要好好梳理，才不致在今日的社會氣氛中跟人言說盼望變得膚淺離地。我先在這裡略述觀點，再稍後在講道時加以剖析。

首先，在言說盼望前，要正視危機，而這些危機往往是信心的危機。基督信仰所講的盼望不是阿Q精神，彼得明言會「有火煉的試驗臨到你們」（彼前 4:12），所以危機是真實存在的，是會如「火般去試驗那些能毀壞的金子」，其目的是要試煉你們的信心（彼前 1:7）。昔日耶穌就是深知門徒將要面對這種試煉，所以為他們祈求，以致他們「不至於失去信心」（路 22:32）。而事實上，今日身邊很多人就是失去了信心，無論是否相信耶穌亦然，這是十分可惜的。

那麼，我們當怎樣做才能化解這種信心危機呢？秘訣是要燃點盼望。享負盛名的神學家莫特曼在他的《盼望神學》中說：「維持、支撐信心的，是盼望；使信心繼續不斷的，是盼望……信心必須有著盼望，如此才能夠知道它所信為何。」每當我們唱頌堂慶主題曲「信是繼續前行」時，又或當我們發出「憑信前行」這句豪情壯語時，內在的原動力，便是這年度主題的下一句「盼主再臨」。

所以，彼得叮囑那些「與基督一同受苦的人」、「為基督的名受辱罵的人」、以及那些「為作基督徒受苦的人」，要盼望聖子將來「榮耀顯現的時候可以歡喜快樂」，也要盼望聖靈作為「神榮耀的靈常住在你們身上」，更要盼望聖父那「最終的審判」。當我們擁有這份三一上帝所應許的終末盼望時，才能在今生的信心危機中，展現出一種「反要喜樂」、「反以為福」、「反能頌讚」的活潑生命（彼前 4:12-19）。

這種「三反」的信仰生命有違常理，但卻是今日我們可以送給世界的禮物。就在身邊所有人都慌慌不定時，我們告訴他們：「不要覺得奇怪（彼前 4:12）」，因為我們正在展現出一種更為奇怪而且超越常理的反應；這反應是源於三一神所應許的終末盼望，亦是今日我們可以送給世人那份「現今的盼望」。